

Ингушинский Копхозник

ОРГАН УЛЕТОВСКОГО РАЙОНА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

56 (1820)

Четверг, 15 июля 1954 года

Цена 10 коп.

Повысить роль профсоюзных организаций МТС

Профессиональные союзы — самая массовая общественная организация трудящихся в нашей стране. Они являются важной формой сплочения рабочего класса, играют огромную роль в организации и мобилизации его сил на выполнение задач коммунистического строительства.

В последнее время в профсоюзы влился значительный отряд механизаторов сельского хозяйства, ставших постоянными работниками МТС. Это новое пополнение рабочего класса в лице механизаторов требует особого внимания и заботы профсоюзов. Профсоюзные организации машинно-тракторных станций должны вести среди них повседневную организационную и культурно-воспитательную работу, чтобы они быстрее почувствовали себя рабочими государственных предприятий, чтобы они повышали свою дисциплинированность и организованность, проникались еще большей ответственностью за порученное дело.

Самой насущной в современных условиях задачей является кругой подъем всех отраслей сельского хозяйства. В решении этой задачи главная роль принадлежит машинно-тракторным станциям и, следовательно, профсоюзным организациям МТС. Их долг — коренным образом улучшить свою деятельность по мобилизации механизаторов и специалистов МТС на великое дело подъема сельского хозяйства, еще шире развернуть соревнование и возглавить непрерывно растущую производственную активность работников МТС.

Надо повседневно направлять инициативу и энергию рабочих машинно-тракторных станций на выполнение и перевыполнение производственных планов, на лучшее использование всех резервов и техники, во-время замечать, поддерживать и распространять передовой опыт, добиваться неуклонного роста производительности труда механизаторов. Заботой об усилении среди рабочих МТС политico-воспитательной работы, о повышении материального и культурного уровня жизни механизаторов, об улучшении условий их труда и быта должна быть проникнута вся деятельность профсоюзов.

союзных организаций МТС. После XI съезда профсоюзов прошло более месяца, однако профсоюзные организации МТС района какихлибо сдвигов в своей работе в сторону улучшения не сделали. Их роль в коммунистическом воспитании трудящихся попрежнему остается незаметной.

В профсоюзной организации Доронинской МТС (председатель рабочкома т. Сенотрусов) до сего времени решения XI съезда профсоюзов не обсуждены, не намечены мероприятия по их выполнению. Здесь не приняты никаких мер к налаживанию внутрисоюзной работы и она запущена окончательно. До сих пор в МТС 77 механизаторов не вовлечены в члены профсоюза, 106 членов профсоюза не платят членских взносов в течение от 3 месяцев до полуторых лет. В числе задолжников оказался и директор МТС т. Дорошенко, и другие руководящие работники.

За последний год в МТС проведено только два профсоюзных собрания и не проведено ни одного заседания рабочекома. Профорганизация совершенно не занимается вопросами соревнования, не борется за развитие всех отраслей сельского хозяйства в колхозах зоны МТС. Абсолютно никакой роли не играет профорганизация в жизни машинно-тракторной станции.

Виновна в плохой работе профсоюзной организации прежде всего партийная организация, которая не руководит профсоюзом, не помогает ему перестроить и наладить свою работу.

Факты формализма и казенщины наблюдаются и в деятельности профсоюзных организаций Николаевской и Улетовской МТС. Там тоже не сделали никаких выводов из решений XI съезда профсоюзов.

Дальше мириться с плохой работой профсоюзных организаций МТС — значит наносить вред делу коммунистического воспитания трудящихся. Надо немедленно взяться за оживление деятельности профорганизаций, повысить их роль в жизни коллективов МТС. Сделать это обязаны партийные организации машинно-тракторных станций.

К 50-ЛЕТИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ А. П. ЧЕХОВА

17 июля в районном Доме культуры состоится вечер, посвященный 50-летию со дня смерти великого русского писателя Антона Павловича Чехова.

После доклада «Жизнь и творчество А.П. Чехова» выступят участники художественной самодеятельности районного Дома культуры.



19



Подготовка учителей для начальных школ

Министерство просвещения РСФСР решило в 1954—1955 учебном году организовать при 22 учительских институтах специальные группы для подготовки учителей I—IV классов начальных школ.

В эти группы будет принято более двух тысяч юношей и девушек, окончивших полный курс средней школы. В течение двух лет слушатели по специальной программе пройдут курс русского языка и литературы, физики, педагогики, психологии, биологии, методики преподавания, школьной гигиены и другие дисциплины. (ТАСС).

Электрификация колхозов Аджарии

БАТУМИ, (ТАСС). В колхозе имени Сталина села Хуцубани, Кобулетского района, сдана в эксплуатацию механизированная животноводческая ферма. На электроэнергии недавно пущенной Кинкишской межколхозной ГЭС работают мельницы, кормоприготовительные и другие механизмы.

В сельскохозяйственном производстве колхозов Аджарии все шире применяется электроэнергия. Только одна межколхозная Кинкишская гидроэлектростанция обеспечит механизацию производства в восьми артелях Кобулетского района.

Сейчас идет строительство Мачахела ГЭС, с пуском которой завершится сплошная электрификация колхозов Батумского и Кобулетского районов.

Строительство теплиц и парников в колхозах Урала

СВЕРДЛОВСК, (ТАСС). В пригородных колхозах области идет большое строительство теплиц и парников. В колхозе имени Ленина, Белоярского района, создан тепличный комбинат.

Крупный тепличный комбинат создан в колхозе «Красный Урал», расположенному близ города Серова. Общая площадь теплиц здесь достигла 1.680 квадратных метров.

Всего в области сдано в эксплуатацию 32 колхозные теплицы. В артелях построены первые очереди тепличных комбинатов с централь-

Застоговано 350 центнеров сена

Несмотря на неблагоприятную погоду, кормодобывающие бригады сельхозартели им. Чапаева за последние дни заметно повысили темпы заготовки кормов. Конными сенокосилками и вручную колхозникикосили на 14 июля 300 гектаров лугов, застоговали 350 центнеров сена. Позавчера начали сенокошение в колхозе тракторные сенокосные агрегаты Улетовской МТС.

П. КЛИМЕНКО.

Сенокосилки простаивают

На заготовке кормов в колхозе «Новая жизнь партизан» занято 50 человек и 8 конных сенокосилок. Вчера вышли на луга сенокосные агрегаты МТС. Силы и средства большие, однако настоящего трудового напряжения на лугах нет и колхоз отстает с заготовкой кормов.

Причины отставания кроются в том, что колхоз позже других начал сенокошение, часть конных сенокосилок постоянно простаивает из-за поломок режущего аппарата и дергачей,

машинисты сенокосилок и колхозники, занятые ручной косьбой, не выполняют норм выработки.

В этом году машинистами сенокосилок работает в основном молодежь, опыта у машинистов нет, но правление артели не заботится о том, чтобы научить их безаварийной работе.

В колхозе допущен большой разрыв между сенокошением и сгребанием, застоговано только 85 центнеров сена.

И. ВАСИЛЬЕВ.

Высокая выработка трактористов

Подведены итоги соревнования тракторных бригад Николаевской МТС за период полевых работ. Отмечено, что годовой план тракторных работ по МТС выполнен на 59,8 процента. Передовая тракторная бригада, которой руководит т. Щербаков, выполнила годовой план на 86 процентов, на каждый условный трактор в бригаде выработано по 458 гектаров мягкой пахоты при годовом задании 500 га. Этой бригаде за достигнутые успехи в соревновании

присуждено переходящее Красное знамя МТС.

Второе место в соревновании заняла комсомольско-молодежная бригада, руководимая т. Сизиковым. Здесь выработка на каждый условный трактор составляет по 382 гектара мягкой пахоты.

Высоких производственных показателей добился комсомолец тракторист Андрей Страмилов из бригады т. Сизикова. На тракторе «НАТИ» он выработал 500 гектаров, выполнив годовой план и свое

обязательство. Тов. Страмилов дал слово выработать до конца года еще 500 гектаров. Отрадны успехи тракториста Иппонентия Нескоромных. Он на своем «ДТ-54» выработал 546 гектаров при годовом задании в 600 га.

Хорошо потрудились на весеннем севе и подъеме паров и другие механизаторы. Семь передовиков соревнования занесены на Доску почета МТС, многим объявлены благодарности за высокую производительность труда.

Антон Павлович Чехов

Пятьдесят лет назад, 15 июля 1904 г., умер великий русский писатель Антон Павлович Чехов. Его жизнь была коротка, он прожил 44 года, но литературно-художественное наследство его громадно. Оно велико не только числом созданных им произведений, а прежде всего их значением в истории русской культуры.

Чехов явился продолжателем передовых традиций отечественной литературы. Он горел ненавистью к despотизму, к полицейщине, был проникнут глубокой любовью к простым людям. Горе народное глубоко затрагивало его чуткую, впечатлительную душу. Своими произведениями он возбуждал чувство гнева и протеста против рабских условий жизни.

Вначале Чехов выступал с небольшими юмористическими рассказами, из которых составились сборники «Сказки Мельпомены» (1884), «Пестрые рассказы» (1886) и «В сумерках» (1887). За последний сборник Академия наук присудила ему Пушкинскую премию. Уже в этих ранних рассказах, коротких, веселых, остроумных, все сильней и сильней звучали ноты обличения.

Простой сюжет рассказа «Смерть чиновника», но велика его сила обличения. Находясь в театре, мелкий чиновник случайно чихнул на лысину своего начальника и после множества попыток оправдаться, искупить свою «вину» — умер. В этом рассказе Чехова во всем обнаженном безобразии предстала удушившая обстановка жизни в царской России.

В другом рассказе — «Унтер Пришибеев» — писатель возвысился до огромного сатирического обобщения. Пришибеев везде и во всем видит крамолу; в деревне он преследует малейшее проявление свободомыслия. Это жандарм и сынок по духу. Все эти качества привиты ему самодержавно-полицейским режимом 80-х годов, когда свирепствовала черная реакция.

Чехов бичевал обывательщину, мещанство, застой и удушье в общественной жизни. Особенной силой отличаются такие его повести и рассказы, как «Палата № 6», «Крыжовник», «Человек в футляре», «Ионыч» и другие.

«Палата № 6» была воспринята современниками как типическое изображение тюремного режима царской России. Повесть эта произвела огромное впечатление на молодого В. И. Ленина.

Нарциссальным стал образ



человека в футляре — учителя Беликова, который был грозой города, душителем всех светлых порывов.

Пришибеевы и Беликовы пытались заморозить Россию, убить в ней революционный дух. Сатирически изображая такие фигуры, Чехов вдохновлялся верой в то, что рано или поздно зло будет уничтожено. Правда, Чехов не был революционером, мало знал жизнь пролетариата. Поэтому он неясно представлял себе, какими путями будет достигнут перелом в жизни России. Но он остро чувствовал всю невыносимость самодержавно-полицейских порядков и его произведения силой беспощадной правды воспитывали революционное сознание. Повести «Мужики» и «В овраге» показывали, до какой крайней степени нищеты и забитости была доведена деревня, до какой глубины разложения доходили кулаки-кровопийцы вроде Цыбукина, в семье которого разгорелась вражда из-за богатства.

А. П. Чехов не только обличал. Он поднимался до высочайшей поэзии, когда писал о своей родине. Его первая при надлежит замечательная повесть «Стень», в которой образ родины передан чудеснейшими поэтическими красками. Незадолго до смерти Антон Павлович написал рассказ «Невеста» — о том, как молодые талантливые люди уходят в революцию. «О, если бы поскорее наступила эта новая, ясная жизнь, когда можно будет прямо и смело смотреть в глаза своей судьбе, сознавать себя правым, быть веселым, свободным! — мечтает герой рассказа. — А такая жизнь рано или поздно настанет!»

В зрелую пору творчества Чехов создал своеобразные драматические произведения —

Высказывания А. П. Чехова

«Осмысленная жизнь без определенного мировоззрения — не жизнь, а тягота, ужас...»
(Из письма Чехова)

«Желание служить общему благу должно непременно быть потребностью души, условием личного счастья...»
(Из записной книжки Чехова)

«Нужно, чтобы сильные не порабощали слабых, чтобы меньшинство не было для большинства паразитом или насосом, высасывающим из него хронически лучшие со-ки...»
(Из повести «Моя жизнь»)

«Человек должен трудиться, работать в поте лица, кто бы

«Иванов», «Чайка», «Дядя Ваня», «Три сестры», «Вишневый сад», сыгравшие огромную роль в развитии русской драматургии и театрального искусства. Изображение чайки до сих пор украшает занавес Московского Художественного Академического театра.

Чеховские драмы и особенно последняя из них — «Вишневый сад» показывают разрушение дворянской России, хищничество капиталистических дельцов и нарождение новых, демократических сил.

Давно миновала та жизнь, которую изображал Чехов. Но его правдивые произведения не стареют, потому что они проникнуты прогрессивными идеями.

Чехов дорог нам как замечательный, тончайший мастер слова. Он вдумчиво, настойчиво учился у Пушкина, Лермонтова, Гоголя, Шедрина, не повторял, а творчески развивал их достижения. Он умел мастерски строить сюжет, кратко, но отчетливо, ярко раскрывать психологию действующих лиц. Его проза музыкальна. Недаром Л. Толстой назвал Чехова Пушкиным в прозе.

При жизни Чехов пользовался большим признанием и любовью передовых демократических слоев общества. Его пьесы составили основу репертуара молодого Художественного театра. Чехов вместе с Короленко демонстративно отказался от звания академика, когда царь Николай II в 1902 году исключил Горького из числа почетных академиков.

Вокруг творчества Чехова велась острая борьба. Либерально-буржуазная критика пыталась представить его «певцом заката и сумерек», бытописателем «хмурых и скучных людей». Истинную оценку значения творчества Чехова смогла дать марксистская критика, показавшая, как глубоко развиты им традиции передовой русской литературы. Чеховские образы неоднократно использовал В. И. Ленин для разоблачения политических противников. За правильное понимание творчества Чехова многие годы упорно боролся А. М. Горький, видевший в нем великого друга России, не-примерного борца против пошлости, обывательщины, мещанства.

Советские люди, а вместе с ними и все прогрессивное человечество чтут память Чехова, как одного из крупнейших деятелей русской и мировой культуры.

В. ПАНКОВ.

«Нужно, чтобы сильные не он ни был, и в этом одном заключается смысл и цель его жизни, его счастье, его восторги».
(Из драмы «Три сестры»)

«Надо быть ясным умствен-но, чистым нравственно и опрятным физически».
(Из записной книжки Чехова)

В райисполкоме

Недавно проведено объединение нескольких сельских Советов Улетовского района: Тангинский и Ново-Павловский сельсоветы объединены в один Тангинский сельский Совет, Дешулянский и Ново-Ключевской — в Дешулянский, Горекинский и Горкацанский — в Горекинский, Черемховский и Шебартуйский — в Черемховский. Председателем Тангинского сельсовета избран М. И. Днепровский, секретарем — В. М. Днепровский; председателем Дешулянского сельского Совета избран С. Л. Коновалов, секретарем — И. А. Гапченко; в Горекинском сельсовете председателем избран Н. И. Привалов, секретарем — Д. М. Шапкина; в Черемховском председателем — П. Е. Кудин, секретарем — Т. М. Шишакова.

Соревнование шоферов

В конце мая в Николаевской МТС был объявлен месячник по завозу из г. Читы на станцию горюче-смазочных материалов и других хозяйственных грузов. Среди шоферов развернулось соревнование за перевыполнение плана грузоперевозок. Они обязались в короткие сроки завезти горючее и обеспечить тем самым бесперебойную работу тракторного парка.

Недавно дирекция МТС и рабочим провели совещание, на котором были проведены итоги соревнования шоферов. Установлено, что все водители бензовозов и кузовных автомашин успешно справились с выполнением своих обязательств. План грузоперевозок по МТС выполнен на 230 процентов. За период месячника шоферы сделали 38 280 тонно-километров при задании в 18 800 тонно-километров.

Первенство в соревновании среди водителей бензовозов завоевал Степан Страмилов. На машине ЗИС-150 он сделал заявление в Доску почета МТС. Коллектив шоферов обязался обеспечить бесперебойную работу автомашин в течение всей сеноуборочной кампании и в период хлебоуборки.

Ф. АНДРЕЕВ.

Поль Робсон не имеет работы в США

НЬЮ-ЙОРК, 11 июля (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, Поль Робсон, заграничный паспорт которого был конфискован властями США четыре года назад, подал заявление с просьбой разрешить ему выехать из Соединенных Штатов на шесть месяцев в Англию и другие европейские страны. В своем заявлении Робсон подчеркивает, что поездка за границу необходима ему, чтобы иметь возможность заниматься своим ремеслом актера и зарабатывать на жизнь, поскольку хозяева американского театра, кино, радио и телевидения внесли Робсона в «черный список» за его политические взгляды.

Грубый нацизм США на Францию и Италию

НЬЮ-ЙОРК, 11 июля (ТАСС). Нью-Йоркские газеты сообщают о решении комиссии сената США по иностранным делам рекомендовать прекращение «помощи» Франции и Италии с 31 декабря, если они неratифицируют договора о «европейской армии».

Саудовская Аравия отказалась от американской «помощи»

КАИР, 11 июля (ТАСС). Как сообщает газета «Аль-ахбар», правительство Саудовской Аравии сообщило вчера правительству США о расторжении всех заключенных с США соглашений относительно так называемой технической «помощи» по «четвертому пункту программы Трумэна».

Редактор И. КРЫЛОВ.

Потерялась лошадь светлогнедой масти, грива и хвост черные, не подстриженные. Знающим просить сообщить в Аблакуанский сельский Совет.